



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 мая 2013 года, № 91 (5735)

Пятница

МИР И СПОКОЙСТВИЕ — ОСНОВА ВСЕХ НАШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

По инициативе Президента Ислама Каримова 9 Мая — День памяти и почестей широко отмечается в нашей стране как всенародный праздник



Чтить память предков, быть продолжателями их добрых дел, проявлять почтение и уважение к ныне здравствующим ветеранам войны, посвятившим свою жизнь сохранению мира, деятельности во имя процветания страны, — эти благородные качества присущи нашему народу.

Указ Президента Ислама Каримова от 25 апреля 2013 года «О поощрении участников Второй мировой войны» является еще одним ярким проявлением почтения к памяти наших соотечественников, погибших на войне, к нашим отцам и дедам, доблестно сражавшимся и вернувшимся с полей битв, нашим материям, которые мужественно преодолели все тяготы того сложного времени. В соответствии с данным указом во всех городах и районах, селах и махаллях участникам и инвалидам войны в торжественной обстановке были вручены денежные вознаграждения, праздничные подарки.

В центре внимания нашей общественности всегда находятся вопросы проявления заботы об участниках Второй мировой войны, оказания им медико-социальной помощи. Указ Президента Ислама Каримова от 25 апреля 2013 года «О поощрении участников Второй мировой войны» является еще одним ярким проявлением почтения к памяти наших соотечественников, погибших на войне, к нашим отцам и дедам, доблестно сражавшимся и вернувшимся с полей битв, нашим материям, которые мужественно преодолели все тяготы того сложного времени. В соответствии с данным указом во всех городах и районах, селах и махаллях участникам и инвалидам войны в торжественной обстановке были вручены денежные вознаграждения, праздничные подарки.

На страницы символической Книги памяти, установленной на площади Памяти, золотыми буквами по-именно вписаны все наши соотечественники, погибшие в той страшной войне. Это является признаком их мужества и отваги, призывают извлекать уроки из трагедии войны, свидетельствует о том, что в нашей стране память о человеке — вечна, его честь и достоинство — священны.

Мне доставляет большое удовольствие искренне, от всего сердца поздравить с этой великой датой всех участников войны, сказал глава государства. Также желаю здоровья, долгих лет жизни всем ветеранам, самоутвержденно трудившимся в тылу и в чрезвычайно сложных условиях внесшим огромный вклад в завоевание Победы.

и сегодня можно наблюдать в некоторых странах на территории бывшего Союза.

По инициативе главы нашего государства 15 лет назад эта дата была объявлена в Узбекистане Днем памяти и почестей, что коренным образом изменило смысл и содержание праздника. В столице, каждом областном и районном центре вместе с прежним достаточно абстрактно-мемориала «Неизвестный солдат» был установлен монумент «Скорбящая мать», который ярко раскрывает истинную гуманную суть этой даты.

Образ скорбящей матери — это яркий символ почитания светлой памяти миллионов людей, ставших жертвами Второй мировой войны. Ее облик воплощает безграничную материнскую любовь, скорбь по безвременно ушедшим, напоминает о судьбах тысяч матерей, в сердца которых всю жизнь теплилась надежда на то, что их сыновья живы и обязательно вернутся.

На страницы символической Книги памяти, установленной на площади Памяти, золотыми буквами по-именно вписаны все наши соотечественники, погибшие в той страшной войне. Это является признаком их мужества и отваги, призывают извлекать уроки из трагедии войны, свидетельствует о том, что в нашей стране память о человеке — вечна, его честь и достоинство — священны.

... 9 мая. Как никогда многогодично на площади Памяти в столице. Сюда

прибыли ветераны войны и труда, члены правительства, сенаторы и депутаты, военные, представители общественности.

Над площадью звучит тихая мелодия.

9.30. На площадь входит Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства под звуки военного оркестра возложил венок к подножию монумента «Скорбящая мать», который ярко раскрывает истинную гуманную суть этой даты.

Сама жизнь вновь и вновь подтверждает истину о том, что любой человек, любой народ, не знающий свою историю, забывший ее, не сделавший выводы из прошлого, может сбиться с пути, снова повторить допущенные прежде ошибки.

Особенно важно это в нынешнее неспокойное время, когда мир стремительно меняется и вокруг нас все более обостряются противостояния и угрозы.

Говоря об этом, Ислам Каримов

особо отметил, какую большую опасность и угрозу миру и стабильности нашей страны, в целом Центрально-азиатского региона представляет продолжжающаяся более тридцати лет война в Афганистане.

Многие международные политики определяют нынешнюю ситуацию в Афганистане как чрезвычайно тяжелую и взрывоопасную. Другими словами, стороны, участвующие в этой войне, все более убеждаются в невозможности решить эту затянувшуюся на долгие годы проблему с помощью военной силы, что сегодня уже признают многие.

Единственный путь выхода из этого кризиса — политический и, как бы ни было сложно, достижение взаимного согласия путем переговоров противоборствующих сил.

Создание временного правительства, проведение выборов, переход к решению стоящих перед Афганистаном сложных проблем — именно таким путем можно было разрешить этот кризис. К огромному сожалению, в настоящее время некоторые силы внутри Афганистана и за его пределами

сегодня, отмечая эту знаменательную дату, мы задумываемся о том, насколько дорого обошлась эта победа и для нашего народа, сколько жертв, сколько потерян в той жестокой войне, сколько страданий и невзгод, пришлось пережить тысячам сирот и обездоленных. Поэтому наш народ никогда не забудет тяжелых последствий той кровавой войны. Несмотря на то, что прошло 68 лет со временем ее окончания, эту трагедию наши люди вспоминают с большой горечью и болью.

Говоря об этом, уместно привести некоторые цифры, сказал Президент страны.

До войны в Узбекистане проживало около 6,5 миллиона человек, из них 1,5 миллиона ушли на фронт. Если учесть, что на войне погибло около 500 тысяч наших соотечественников, тысячи пропали без вести, многие вернулись искалеченными, то не трудно представить, какую цену пришлось заплатить нашему народу в борьбе против фашизма.

Это никто и никогда не должен забывать.

Ныне, еще раз вспоминая тяжелые испытания, выпавшие на долю нашего народа в военные годы, мы должны извлечь из этого соответствующие уроки и сделать выводы.

Сама жизнь вновь и вновь подтверждает истину о том, что любой человек, любой народ, не знающий свою историю, забывший ее, не сделавший выводы из прошлого, может сбиться с пути, снова повторить допущенные прежде ошибки.

Особенно важно это в нынешнее неспокойное время, когда мир стремительно меняется и вокруг нас все более обостряются противостояния и угрозы.

Говоря об этом, Ислам Каримов

особо отметил, какую большую опасность и угрозу миру и стабильности нашей страны, в целом Центрально-азиатского региона представляет продолжжающаяся более тридцати лет войны в Афганистане.

Многие международные политики определяют нынешнюю ситуацию в Афганистане как чрезвычайно тяжелую и взрывоопасную. Другими словами, стороны, участвующие в этой войне, все более убеждаются в невозможности решить эту затянувшуюся на долгие годы проблему с помощью военной силы, что сегодня уже признают многие.

Единственный путь выхода из этого кризиса — политический и, как бы ни было сложно, достижение взаимного согласия путем переговоров противоборствующих сил.

Создание временного правительства, проведение выборов, переход к решению стоящих перед Афганистаном сложных проблем — именно таким путем можно было разрешить этот кризис. К огромному сожалению, в настоящее время некоторые силы внутри Афганистана и за его пределами



развития, составляют царящие в нашей стране мирная и спокойная жизнь, межнациональное согласие, атмосфера взаимного уважения и сплоченности.

Несомненно, мирная и спокойная жизнь, стабильность не даются сами по себе. Для этого все мы должны бороться за чистое небо, проявляя самоотверженность.

Вторых, мы должны предвидеть возможность возникновения любого противостояния и напряженности, глубоко осознавая их суть и всегда стремиться не допустить их. Для этого мы постоянно должны быть бдительными, внимательными, не проявлять равнодушия и беспечности.

В-третьих, хотелось бы, чтобы, извлекая уроки из настоящего, созидая прочный фундамент нашего завтрашнего дня, нашего будущего, каждый из нас, прежде всего молодежь, жил с мыслию о том, что эта страна — моя Родина, и кто, если не я, будет защищать ее от разных бед и напастей, сказал глава нашего государства.

Сегодня, еще раз вспоминая трудные испытания и суровые дни, пережитые нашим народом за свою историю, я убежден в том, что наш народ во имя своей свободы, независимости, чести и достоинства всегда проявляя мужество и стойкость, ни перед кем не преклонялся и не будет преклоняться.

Пусть будет счастлив каждый человек, живущий на прекрасной и благородной земле Узбекистана, пусть в каждой семье царит мир и спокойствие, достаток и благополучие, сказал в заключение Ислам Каримов.

Монумент «Скорбящая мать» в этот день был усыпан цветами. Площадь Памяти до самого вечера была заполнена людьми, пришедшими отдать дань памяти соотечественникам, пожертвовавшим жизнью во имя мира и свободы Родины.

УЗА.
Фото Сарвара УРМОНОВА.

ОТ ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Активизируется деятельность фракций политических партий

В ГАЗЕТЕ «Народное слово» за 19 апреля текущего года опубликован Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан». Это значит, что с подписанием главой государства он вступил в силу. В нижней палате парламента уже начата реализация положений данного правового документа. Вчера состоялись заседания фракций политических партий, на которых обсуждались приоритетные задачи, вытекающие из этого закона.

Так, депутаты от УзЛидЕп отметили, что за последние годы осуществлены конкретные меры по усилению роли парламента в процессах демократизации, расширению его полномочий, а также по развитию многопартийности, формированию атмосферы плюрализма мнений в законотворческой работе. Созданы условия для более полного учета и

отстаивания интересов электората партии в сфере дальнейшего углубления рыночных реформ и либерализации экономики.

Полат РЕЙМОВ, член фракции УзЛидЕп:

— Нынешнее заседание фракций является очень важным. На нем был принят обновленный план работы нашей фракции в направлении законотворчества, который

приведен в соответствие с требованиями закона о внесении изменений и дополнений в Регламент Законодательной палаты. Этот новый закон предоставил партийным фракциям уникальные возможности для усиления своей роли в процессе подготовки и принятия правовых актов.

На мой взгляд, главная норма в законе — это то, что без учета мнений и предложений фракций законопроект рассматривается не будет, что их мнения и предложения должны учитываться в обязательном порядке. Кроме того, отныне распределение законопроектов между комитетами будет осуществляться Кенгашием Законодательной палаты.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Важное звено преобразований

СЕГОДНЯ все больше людей активно проявляют свою гражданскую позицию. Они стремятся к полной самореализации как в профессиональной, так и в общественной жизни, имеют высокое нравственное начало, чувство долга и ответственность.

В этом суть гражданского общества. Оно, как сказано в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, является важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей. Институты гражданского общества способствуют поддержанию баланса интересов в обществе. Они пользуются всемерной поддержкой государства, участвуют в грантовых конкурсах

рами органов государственной власти в решении имеющихся проблем.

ННО «Imkoniyat» была зарегистрирована в 2007 году в рамках проекта «Создание новых молодежных ННО в республике» Национальной ассоциации ННО Узбекистана. Главной целью организации стало усиление роли молодежи и женщин в социальной, экономической и культурной жизни Навоийской области. При финансовой и организационно-методической поддержке НАНОУз организация реализовала проект «От новых знаний — к новым перспективам». В течение семи месяцев в Учкудукском и Канимекском районах области был проведен комплекс мер, направленных на обеспечение занятости молодежи через обучающие профессиональные курсы по подготовке специалистов сферы услуг на селе, а также по разработке и защите бизнес-планов, были организованы бизнес-семинары.

Проект «Imkoniyat» работает женская справочная служба, открытая совместно с Центром поддержки гражданских инициатив города Ташкента. Только в 2010 году сюда обратились за помощью 953 человека. Они получили юридическую консультацию и психологическую поддержку. Операторы службы помогли трустроустроиться 69 женщинам, направили в учебные центры 24 человека.

Активизируется деятельность фракций политических партий

1 Депутаты от УзЛиДеП занимают большинство мест в парламенте, и ее фракция — самая большая по численности. А это обстоятельство дает возможность более эффективно продвигать идеи нашей партии в законотворческом процессе.

Обсудив проект документа о создании Координационной группы при Кенгаши Законодательной палаты, хочется отметить, что это важное подразделение, которое вряд ли имеет аналоги в мире. Деятельность группы позволит нам провести эффективную самооценку активности нашей фракции.

Маруф УСМАНОВ, член фракции УзЛиДеП:

На заседании был сделан критический анализ нашей деятельности, и самое главное, выстроен алгоритм действий фракции в новых условиях, связанных с вступлением в силу изменений и дополнений в Регламент Законодательной палаты Олий Мажлиса. Мы сегодня обсудили новый состав наших экспертных советов и приняли Положение о деятельности фракции УзЛиДеП, где в качестве главной задачи определено проведение политики, отражающей позицию партии по вопросам общественно-политической жизни страны.

По мнению фракции, вышеупомянутый закон обеспечивает совершенствование законодательного процесса, улучшение качества принимаемых правовых документов, активизацию деятельности политических партий. Его реализация станет важным шагом в развитии институциональных механизмов дальнейшей демократизации страны.

В заседании фракции НДПУ

наряду с депутатами принятия участие ответственные работники и общественные эксперты Центрального совета партии, активисты ее молодежного крыла «Истикбол». Они обсудили Положение о Координационной группе по организации рассмотрения вносимых законопроектов и проектов других нормативно-правовых актов, определили позицию фракции в вопросах практической реализации Программы действий партии. Отмечалось, что парламент страны выходит на новый уровень демократических процессов в законотворческой деятельности. В частности, политическим партиям дана возможность всесторонне представлять интересы электрата через своих парламентские фракции. Законом определен процессуальный механизм участия фракции во всех стадиях рассмотрения проектов законов, что позволяет поднять качество, оперативность и своевременность их обсуждения, причем с учетом мнений широкой общественности.

Дильбар ХАЛИКОВА, член фракции НДПУ:

— В Положении о Координационной группе отмечается, что данная группа, созданная из числа работников аппарата Олий Мажлиса, не имеющих отношения к политике, будет обеспечивать беспристрастное сопровождение прохождения на всех стадиях законопроекта. При этом очень важно, что будут учтываться выступления членов всех фракций. Внесение такой нормы представляет большие возможности для всех фракций и депутатской группы Эквиджения.

Важно и то, что будет обеспечена публикация в СМИ

материалов об участии фракции и депутатов в законотворческом процессе. Одновременно повышается и ответственность самих фракций, депутатов в защите интересов своего электрата, реализации программных и уставных задач партий.

Такая система позволяет глубже и всесторонне изучать имеющиеся проблемы в центре и на местах, обобщать предложения, поступающие от населения, обсуждать их в рабочих группах. Это является ярким примером участия населения в процессах управления государством через избранных ими депутатов и одним из признаков демократизации нашего общества в целом.

Назира МАТЯКУБОВА, член фракции НДПУ:

— Как было отмечено на заседании, в соответствии с новыми правилами фракция может открыто высказывать свою позицию по конкретным законопроектам не только на пленарных заседаниях Законодательной палаты, но и во время их рассмотрения в профильных комитетах. Тем самым отставая интересы партии, фракция еще на начальном этапе обсуждения активно участвует в дебатах. Разные точки зрения парламентских фракций позволяют достичь всестороннего подхода и учесть мнения всех избирателей, отдающих свои голоса за разные политические партии.

Обсуждая проект Положения, наша фракция отметила его важность и своевременность, концептуально поддержала данный документ. В то же время мы внесли некоторые предложения по его совершенствованию.

Машкура ЗАХИДОВА.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

У них есть
заветная мечта...

ЭТИХ ребят из массы обычных школьников выделяет не совсем обычный внешний вид — камуфлированный китель, начищенные сапоги, берет, рюкзак. Именно так выглядят ученики военно-спортивных классов (ВСК) общеобразовательной школы № 19 города Бухара.

Они созданы здесь в 2010 году, изучение навыков военного ремесла ребята начинают с пятого класса. Попасть в такой класс непросто, каждый ребенок перед поступлением проходит серьезный отбор. Конкурс проводится летом во время каникул и состоит из тестовых испытаний по родному языку, математике, физкультуре. Кроме того, юные кандидаты проходят психолого-педагогическое тестирование. Тем не менее, популярность ВСК из года в год возрастает — в нынешнем учебном году число учащихся составило 140 человек, что значительно больше, чем в прошлом.

Ученики этих классов заняты с 8 до 17 часов. До полудня подростки осваивают обычную школьную программу, а после обеда — специализированные дисциплины. Они, в частности, во время обучения получают необходимый объем знаний по специальной подготовке, основам безопасности жизнедеятельности, самообороны. Ребята более углубленно изучают английский язык, информатику и компьютерную грамотность, законодательные акты, связанные с деятельностью Вооруженных Сил. Кроме того, они учатся оказывать первую медицинскую помощь, правильно себя вести при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Много внимания уделяется физкультуре и спорту. И не случайно, что учащиеся ВСК, защищая честь школы, успешно участвуют в соревнованиях республиканского масштаба. Например, в прошлогодних состязаниях на Кубок Узбекистана по традиционному таэквондо среди юношей ученик 6-го класса М. Музрафор занял второе место, а восьмиклассник Б. Эшонов — первое.

Преподавательский состав ВСК — это офицеры резерва, воины-ветераны, имеющие немалый опыт работы с молодежью. Порой они бывают строги к своим подопечным, но умеют увлечь их

занятиями, заинтересовать живой беседой. Они пользуются огромным авторитетом у ребят, те часто обращаются к ним с разными вопросами, просят совета, в том числе и в житейских ситуациях.

Примечательно, что в военно-спортивных классах успешно занимаются и девочки, которые порой ни в чем не уступают мальчикам.

Конечно, учиться в таком классе значительно сложнее, чем в обычном, — говорит семиклассница Зарина Муратова, — зато интересно. Свою жизнь я хочу связать с службой в Вооруженных Силах нашей страны, мечтаю стать офицером и защищать Родину, поэтому усердно изучаю специальные предметы под руководством наших опытных военных педагогов.

Чтобы занятия в ВСК были более продуктивными, организован специальный компьютерный класс, для которого приобретены самые современные компьютеры, — говорит руководитель военно-спортивных групп Бахиёт Нарзиев. — Кроме того, в наших планах — включить в программу обучения горно-спасательную подготовку, которую будут проводить специалисты областного управления МЧС.

Строевой шаг, огневая и физическая подготовка, специальное обмундирование. Эти и другие атрибуты армейской жизни ученики военно-спортивных классов воспринимают серьезно. Совместная занятия по основным общеобразовательным предметам с военным делом и спортом, воспитанники ВСК растут образованными, интеллигентными, физически и духовно развитыми людьми, готовыми встать на защиту любимой Родины.

И они всегда будут помнить о незабываемых и счастливых школьных годах и первых шагах в военной подготовке.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ФЕСТИВАЛИ

Многоголосье народных инструментов

МУЗЫКА, игра на традиционных инструментах занимают большое место в жизни нашего народа. Сложилось так, что с давних времен в нашей стране каждое праздничное мероприятие сопровождается звуками дойры, рубаба или дутара. Отрадно, что сегодня звуки этих инструментов можно услышать и на различных конкурсах и фестивалях, которые не только помогают раскрыть творческие способности человека, но и аккумулируют музыкальное наследие.

Ярким примером является республиканский фестиваль оркестров и многоголосных ансамблей национальных инструментов «Навруз садолари». Финальный этап его состоялся на днях в Государственной консерватории Узбекистана. Организаторами мероприятия выступали международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун», министерства по делам культуры и спорта, народного образования, Союз композиторов Узбекистана и Творческая ассоциация «Тасвирий ойна».

Примечательно, что когда фестиваль только стартовал в 2005 году, в нем принимали участие чуть больше ста человек, сегодня аудитория увеличилась в несколько раз. В этом году он

объединил более тысячи талантливых музыкантов, представивших 54 коллектива страны.

Открыли фестиваль самые маленькие участники проекта — воспитанники дошкольных учреждений. Мальчики и девочки с детским озорством и непосредственностью исполнили инструментальную пьесу, за что строгое жюри поставило всем высокие баллы. Затем эстафету переняли учащиеся детских школ музыки и искусства, здесь уже ощущалось мастерство, оттачиваемое изо дня в день. Народные мотивы, звучащие в выступлении учащихся ДШМИ на дойре, дутаре, рубабе и домре, заражали, увлекая в незабываемое путешествие в прошлое.

— В этом фестивали участ-



Фото автора.

вуюм впервые, — говорит руководитель и дирижер оркестра «Шодиёна» ДШМИ № 17 Ферганской области Гайрат Сулаймонов. — Когда наш коллектив получил диплом первой степени, ребята не могли сдержать своих эмоций и буквально прыгали от радости. Разве не замечательно, что успех пришел к сельским ребятам, которые смогли не только выступить на большой сцене страны, но и

покорить сердца именитых музыкантов.

Свои творческие программы также представили и ансамбли в составе учащихся средних специальных учебных заведений республики.

Кроме того, в рамках фестиваля проводилась выставка музыкальных инструментов, где каждый мог познакомиться как с игрой на дутаре, дойре, так и пообщаться с юными музыкантами.

— Важно, что устремления участников фестиваля «Навруз садолари» направлены на сохранение исполнительских традиций и ознакомление людей с лучшими достижениями национальной культуры, — говорит заслуженный деятель искусств профессор Государственной консерватории Узбекистана Феруза Абдурахимова. — Подобные фестивали благоприятно влияют на воспитание духовности, высокого вкуса, культуры нашей молодежи, ведь именно ей предстоит продолжить развивать музыкальное наследие нашего народа.

По завершению фестиваля всем победителям вручили дипломы и памятные призы. Впрочем, не столь важно, какое место кому досталось, самое главное — молодые исполнители встретили новых друзей, выступили на республиканской сцене, убедились в волшебной силе воздействия искусства.

Республиканский фестиваль «Навруз садолари» является ярким подтверждением того, что в нашей стране молодежь пользуется особым вниманием, она получает добротное музыкальное образование, обладает способностями и стремится к новым творческим высотам.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Степные просторы превращаются в цветущий оазис

ЗА ПОСЛЕДНИЕ несколько лет на массиве Хазора в Карманинском районе Навоийской области выросли красивые и уютные дома, объекты социальной инфраструктуры, компактные предприятия.

С 2009 года на более чем 30 массивах в регионе возведено свыше 1 400 жилых домов по типовым проектам.

На эти цели направлено более 120 миллиардов сумов, а на строительство автомобильных дорог на прилегающих территориях, протяженностью 1200 км, потрачено 12 миллиардов сумов.

Строительство в Навоийской области ведется по типовым проектам, в том числе и у иностранных граждан.

— Столяр из Карманинского района Эргаш Екубов. — Особо хочется отметить, что разработчики проектов учили все для удобства и комфорта жильцов. Сюда можно причислить широкие и просторные комнаты новостроек, благо-

устроенные улицы, современные торговые и бытовые комплексы, детские площадки. Словом, для сельчан созданы условия, ничем не уступающие городским.

В текущем году в Навоийской области на 19 массивах будет построено еще 600 современных домов, а также объекты социальной инфраструктуры.

— При строительстве эффективно используются материалы местного производства, — говорит председатель ООО «Курилиш таъминотчи» Кызыл-

тепинского района Ботир Тошев. — Коллектив нашего предприятия выпускает железобетонные изделия, дверные и оконные рамы. Мы рады, что они находят широкое применение в строительстве жилых домов по типовым проектам. Только в прошлом году в Бухарской, Самаркандской, Кашкадарьинской и Хорезмской областях наш коллектив поставил продукции более чем на три миллиарда сумов.

Азамат ЗАРИПОВ.

На правах рекламы

Детский оздоровительный лагерь
«Конструктор»,
расположенный на берегу реки Чаткал,
принимает заявки
на реализацию путевок.

Оздоровительный сезон состоит из четырех смен по 15 дней.

Начало сезона — 14 июня 2013 года.

Адрес: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Галаба, 1.
Телефон (8-371) 248-15-01. Факс (8-371) 248-10-03.

651A296

Ташкентское высшее военно-техническое училище

объявляет конкурсные торги по объекту «Текущий ремонт канализационной насосной станции ТВВТУ МВД Республики Узбекистан».

Стартовая стоимость заказчика:

— 19 млн. 910 тыс. 785 сумов с учетом НДС;

— 16 млн. 592 тыс. 321 сум без учета НДС.

Насосным оборудованием (SE 1.50.65.22.2.50B концерна «GRUNDFOS») обеспечивает училище.

Для участия в конкурсе необходимо наличие лицензии, разрешающей производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного значения.

За дополнительной информацией по физическим объемам работ обращаться по адресу:

Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, поселок Чор-Су, ТВВТУ МВД Республики Узбекистан.

Ориентир — большая колыцевая дорога (напротив бывш. ТашГосМИ-2).

Телефоны для справок: (+998 93) 621-18-46, (+998 90) 315-10-06, (+998 93) 566-06-24.

Последний срок представления оферты организатору торгов — 30 дней со дня опубликования объявления в средствах массовой информации.

703A421



Моторные масла и антифризы

«PRISTA»

Очевидное превосходство!



товар сертифицирован

715R/425



www.oguzbekistan.com

www.oilgas.uz



ITE Uzbekistan

Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.

Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.

E-mail: post@ite-uzbekistan.uz. Web: www.ite-uzbekistan.uz

17-я Узбекская

междунардональная выставка

НЕФТЬ И ГАЗ



14-16 '13
Мая

НВК «Узбекспоцентр»

Ташкент, Узбекистан



Guovnoma No 3583



UFI Member



ПРОИЗВОДИТ НАПОРНЫЕ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ
ДИАМЕТРОМ ОТ 16 ДО 800 ММ ДЛЯ ГАЗА, ПИТЬЕВОЙ
ВОДЫ И КАНАЛИЗАЦИИ И КОМПЛЕКТУЕ АДАПТЕРАМИ,
СОЕДИНИТЕЛЯМИ, ОТВОДАМИ, ТРОЙНИКАМИ.
Гарантия — 5 лет! Срок службы — более 50 лет!
ТАКЖЕ ПРОИЗВОДИМ МОНТАЖ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫХ ТРУБ.
ГОСТ 18599-2001, ИСО-9001-2008. Товар сертифицирован.
Г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Зиёйлар, 4-г.
Тел.: (+998 93) 547-49-75, (+998 91) 195-22-15. Факс (+998 71) 269-02-03.
E-mail: sedou2006@yahoo.ru www.pipilene.uz

Следующий номер газеты выйдет 14 мая, во вторник.

Среди этой
рекламы
могла бы быть
и Ваша!
Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@ks.uz

3

ВО ВСЕХ уголках нашей страны торжественно отмечен День памяти и почестей. И в городах, и в селах, в самых отдаленных аулах люди с цветами шли на площади Памяти, к монументам и обелискам, чтобы почтить память тех, кто внес вклад в победу во Второй мировой войне.

Как известно, в те годы полтора миллиона наших соотечественников ушли на фронт, 500 тысяч из них домой не вернулись. В Узбекистане практически не было ни одной семьи, в которой не ощущали бы ужасов той страшной войны.

Пока будет жизнь на земле, мы будем низко склонять голову перед мужеством героев, их вечной памятью, перед их семьями и детьми — эти проникновенные слова об участниках Второй мировой войны принадлежат главе нашего государства. И эти майские дни еще раз подтвердили справедливость и актуальность этих слов, потому что все мы с огромной теплотой и благодарностью вспоминаем погибших, стремимся проявить заботу о здравствующих ветеранах.

НАПУТСТВИЕ

Встреча поколений

ХОРОШЕЙ традицией в Юнусабадском районе столицы стало проведение встречи трех поколений накануне праздника 9 Мая в одном из учебных заведений. В нынешнем году такое мероприятие прошло в общеобразовательной школе № 70.

Юношам и девушкам было интересно увидеть и услышать людей, принимавших участие во Второй мировой войне, задать им вопросы, узнать об их жизни.

— Ежегодно мы проводим мероприятия, посвященные ветеранам войны и труда, — говорит профсоюзная активистка Шарофрат Шарипова. — На них участники войны и работники тыла рассказывают школьникам о пережитых ими тяжелых временах, о своем жизненном пути, о том, какая забота им оказывается сегодня со стороны государства. Это эффективно используется в воспитании молодежи.

Огромный интерес у юношей и девушек вызвало выступление ветерана войны Али Мамедова, рассказавшего о героизме наших соотечественников в годы войны. Удивил аксакала вопрос аудитории: а нынешняя молодежь, по его мнению, смогла бы вынести эти нечеловеческие страдания войны, проявляя при этом героизм?

— Не сомневаюсь ни на секунду — конечно, смогла бы, — ответил Али Расулович. — Ведь образование, которое вы получаете, направлено не только на приобретение глубоких современных знаний, но и на воспитание патриотизма и любви к Родине. И сколько в нашей республике замечательных молодых людей — они побеждают на чемпионатах мира и в Олимпийских играх, творческих конкурсах, они самоотверженно трудятся на предприятиях, в сельском хозяйстве, они охраняют мирное небо нашей страны.

Ветеран войны Маргарита Меркулова рассказала на встрече о своих сверстниках, решивших добровольцами уйти на фронт.

— Радует, что в нашей стране не забывают о героеизме предков, — говорит М. Меркулова. — Оказание почестей представителям старшего поколения, создание условий для их благополучной жизни воодушевляет ветеранов. Я очень хочу, чтобы вам никогда не пришлось испытать то, что испытали мы.

Максим МУРАКАЕВ,
учащийся
академического лицея
при ТИИМ.



ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА

Во имя добра и светлого будущего

ДЕНЬ памяти и почестей широко отмечен в Самаркандской области. В проведении мероприятия принимали участие представители местных хокимиятов, предприятий и организаций, образовательных учреждений и общественности. Они возложили цветы на площади «Хотира» и у монумента «Скорбящая мать».

Для 210 участников Второй мировой войны и ветеранов тыла был накрыт праздничный стол. На мероприятии подчеркивалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране обеспечиваются интересы человека, достойную оценку получают заслуги наших ветеранов перед Родиной и народом.

Согласно Указу Президента страны «О поощрении участников «О поощрении участников

Второй мировой войны» 469 ветеранов, проживающих в Самаркандской области, выплачены денежные вознаграждения. Кроме этого, им вручены ценные подарки от общественных организаций.

— В нашей стране никогда не забудут тех, кто отдал свою жизнь во имя светлого будущего своих потомков, — говорит участник Второй мировой войны Хайдар Аббосов. — Атмосфера любви и

внимания, царящие в Узбекистане, где почитают пожилых людей, достойна всяческих похвал. Мне приятно осознавать, что представители молодого поколения относятся к нам суважением, стремятся брать с нас пример во всем. Значит, наше будущее — в надежных руках.

В эти дни представителями местных хокимиятов вручатся подарки семьям военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга.

Вниманием и заботой согреты люди почтенного возраста, которым исполнилось сто и более лет. Таких в Самаркандской области насчитывается более ста шестидесяти.

В честь Дня памяти и почестей 70 ветеранов войны и труда, одинокие престарелые и инвалиды получили инвалидные коляски, 25 — слуховые аппараты, более ста обеспечены ортопедическими изделиями.

Сто участников Второй мировой войны и ветеранов труда получили бесплатные путевки в оздоровительные учреждения, находящиеся в распоряжении Министерства труда и социальной защиты населения. Организованы встречи с ветеранами в благотворительном доме «Саховат уй» города Самарканда и доме «Мурувват» Ургутского района, в областном Центре реабилитации и санатории «Марварид».

В честь Дня памяти и почестей для ветеранов войны и труда, проживающих в Самаркандской области, организованы поездки в древние города нашей республики.

Мамадиёр ЗИЁДИНОВ.

В КРУГУ БЛИЗКИХ

С благодарностью судьбе

ДОСТОЙНО встретили День памяти и почестей в Сырдарьинской области. В учебных заведениях, в парках культуры и отдыха, в организациях и на предприятиях прошли торжественные мероприятия, посвященные празднику. В соответствии с недавним Указом Президента «О поощрении участников Второй мировой войны» им вручаются денежные вознаграждения.

На таких духовно-просветительских мероприятиях почитают тех, кто своими подвигами отстоял мир, обеспечил спокойную жизнь потомков. Ветеранам войны и труженикам тыла наряду с денежным вознаграждением Президента вручает ценные подарки от местных органов власти, обще-



Фото X. Гайдаров

ственных организаций, фондов «Нуроний», «Махалла».

— Прочитав указ главы государства, мы, ветераны,

очень обрадовались, — говорит участник войны Бектурсун Пирматов из города Гулистана. — Это явилось еще одним

ярким проявлением внимания к представителям старшего поколения, заботы о них. В нашей стране многое делается для создания необходимых условий и достойной жизни ветеранов, охраны их здоровья, улучшения жилищных условий.

Благодарю судьбу, что дожил до сегодняшних дней, своими глазами увидел, как преобразилась Родина за годы независимости, — продолжает беседу участник войны из Гулистанского района Яхё Шарипов (на снимке). Особую радость доставляет современная молодежь. Как она начитанная, как любит родной край, с каким уважением относится к аксакалам! С такой молодежью у нас процветающее будущее. Хотелось бы от всей души поблагодарить Президента за постоянное внимание и тепло, проявляемое к людям преклонного возраста. Это очень воодушевляет!

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Бодрое настроение и мудрые наставления ветеранов

К ВСЕНАРОДНОМУ празднику — Дню памяти и почестей в Каракалпакской области всесторонне подготовились. Накануне торжества проведены широкомасштабные благоустройственные работы в городах и районах, сельских населенных пунктах, приведены в порядок памятники, святыни. Это стало замечательной традицией в нашем kraе, когда все — от мала до велика принимают активное и добровольное участие в проведении благих дел, акций милосердия и заботятся о людях преклонного возраста.

В независимом Узбекистане особое внимание уделяется ветеранам Второй мировой войны, участникам трудового фронта, которые в жестокой борьбе с фашистскими захватчиками отстояли мир и покой на земле. В нашей стране они окружены адресной заботой государства и всенародной любовью населения, особенно молодежи.

В преддверии 9 Мая принят

указ Президента о поощрении участников Второй мировой войны, согласно которому предусмотрены меры материального и морального поощрения ветеранов.

Кроме денежных вознаграждений, каждому из ветеранов безвозмездно выданы лекарственные препараты первой необходимости. Материальную помощь оказали им и Совет Федерации профсоюзов Узбекистана. Как видим, в

нашей стране люди, прошедшие огненные дороги Второй мировой войны, окружены постоянной заботой и вниманием.

В настоящее время в нашей области проживает 381 участник Второй мировой войны, 11 846 ветеранов трудового фронта. Все они ощущают внимание и заботу со стороны общественных организаций. Например, для укрепления здоровья участники войны обеспечиваются путевками в санатории и профилактории. В преддверии праздника они получили от областного хокимията набор продуктов питания, комплекс витаминов. Специально созданные в городах и районах группы «Мадат» и «Кумак», состоящие из активистов махаллинских

и сельских сходов граждан, общественного молодежного движения «Камолот», других общественных организаций, посетили на дому участников войны и трудового фронта, которые по состоянию здоровья нуждаются в уходе, вручили им подарки и оказали помощь в ремонте жилья, в благоустройстве и озеленении двора. Кстати, эти группы выявляют имена ветеранов, нуждающихся в лечении, в инвалидных колясках и со слуховыми аппаратами, и привлекают средства спонсорских организаций для решения данных проблем.

В эти майские дни особенно многолюдно на площади возле монумента «Скорбящая мать». Здесь можно встретить и убеленных сединой ветеранов Второй мировой войны. Сюда нескончаемым потоком идут с цветами представители общественных организаций, предприятий и учреждений, учебных заведений, чтобы почтить память людей старшего поколения, отдать им дань глубокого уважения.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz. E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
И. МУДАРИСОВ
М. ЕФРЕМОВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстника И. ЛАРИОНОВЫХ.
Итог по Уз: 20.10 Подписано в 20.30



ценить мирные и спокойные дни, беречь родную землю как зеницу ока.

Январ ИНОЯТОВ,
председатель
Кашкадарьинского областного
отделения благотворительного
фонда «Нуроний».



ПОДЕЛЮСЬ СОКОРОВЕННЫМ

Возможность жить под мирным небом

СКОРО мне исполнится девяносто лет, и за эти годы я многое пережил — маленький потеряв родителей, ощутил на себе все тяготы нелегкой сиротской доли. В восемнадцать лет, когда началась война, как и многие мои земляки, пошел на фронт. Вернулся в родной край спустя шесть лет.

Мне повезло — я дожил до мирных дней, встретил свою любовь, создал семью, вырастил детей. До выхода на заслуженный отпуск работал в системе связи, бывшие коллеги частые гости в моем доме: навещают, чтобы спрашиваться о здоровье, оказать любую помощь.

В нашем государстве ветераны, пожилые люди окружаются особой заботой и вниманием, которые мы ощущаем в полной мере. Я не устаю повторять своим внукам и правнукам: вы счастливые люди, потому что родились и выросли в свободной и независимой стране, в которой созданы все условия для развития, реализации самых дерзновенных планов. За годы независимости мы достигли огромных успехов.

Тлеубай ОТЕБЕРГЕНОВ.

Республика Каракалпакстан.

МЕРОПРИЯТИЯ

Знак уважения и почета

В СУРОВЫЕ годы Второй мировой войны свыше 70 тысяч уроженцев Наманганской области с оружием в руках воевали против фашистов. Лишь половина из них вернулась на Родину. Сегодня 290 из них отмечают День памяти и почестей в кругу родных и близких. Государство проявляет огромную заботу об этих людях, им оказываются высокие почести.

— Уже несколько дней мой дом полон гостей, — рассказывает участник Второй мировой войны Ганибой-ота Исоков. — Они поздравляют меня с праздником, преподносят цветы и подарки. Вчера, например, представители хокимията города Наманганы совместно с активистами ОДМ «Камолот» вручили мне денежное вознаграждение по указу Президента страны. Такая была теплая задушевная обстановка, мне было очень приятно. А представители акционерного общества «Дори-дармон» подарили мне аптечку, в которой несколько десятков медицинских препаратов.

У ветерана более ста внуков и правнуков. И он гордится тем, что они растут ни в чем и никому не уступают ни в личностями, что в нашей стране созданы все условия для становления подрастающего поколения образованными людьми, квалифицированными специалистами.

В эти дни ветеранов обладают навещают активисты махаллинских сходов, представители трудовых коллективов, молодежных и общественных организаций. Так, цветы и ценные подарки были вручены 7 700 ветеранам тыла, а также 500 одиноким и престарелым людям.

В праздничное утро на площади Памяти областного центра прошло мероприятие, посвященное Дню памяти и почестей. Его участники возложили цветы к монументу «Скорбящая мать», отдав дань уважения 37 тысячам своих земляков, чьи имена золотыми буквами вписаны в Книгу памяти.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан